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VERBALE N. 21 del 29.10.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 29 del  mese di ottobre in  prima convocazione alle 

ore 11,30  e in seconda convocazione alle ore 12,30  in Castelvetrano, presso la sede di 

via Della Rosa del Comune di Castelvetrano  “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e 

museo – Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – 

Politiche giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – 

Toponomastica – Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” 

giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione Prot. n.  58678 del 

27.10.2025: 

 

 

In data 29 ottobre 2025, alle ore 11:38, presso i locali di Via delle Rosa, si è aperta la seduta 

della Commissione Consiliare n. 4. 

 

Presenze 

 

Sono presenti i seguenti componenti: 

- Cons. Pellerito – Presidente 

- Cons. Craparotta 

- Cons. Viola 

- Cons. Catalanotto 

Verbalizza: Segretario: Di Maio 

 

Alle ore 11:40 fa ingresso l’Assessore Rubino. 

Alle ore 11:45 entra la Consigliera Marchese. 

 



Ordine del giorno 

Analisi e discussione in merito alle strutture sportive comunali e ai relativi bandi di 

concessione. 

Svolgimento 
 

La Presidente Pellerito apre la seduta ponendo l’attenzione sulla situazione del palatenda di 

via Santissima Trinità, la cui proroga di bando è in scadenza. 

Evidenzia la necessità di predisporre un nuovo bando, proponendo al contempo di 

mantenere il palatenda come unica struttura pubblica comunale da concedere alle 

associazioni sportive prive di impianti propri, siano essi privati o comunali, purché federali. 

Sottolinea inoltre l’opportunità che la gestione diretta resti in capo all’Amministrazione 

comunale per favorire le piccole società. 

 

L’Assessore Rubino comunica che la società Folgore si trova attualmente in regime di 

proroga fino al termine del campionato. 

Viene chiesto quando sarà emanato il nuovo bando, considerato che sussistono insolvenze e 

che la società non ha ancora intestato le utenze. 

 

La Presidente Pellerito domanda se si sia pensato di affidare anche il campo alle ASD che 

gestiscono il settore giovanile. 

L’Assessore Rubino si dichiara favorevole. 

 

Il Cons. Craparotta ritiene opportuno attendere la conclusione delle procedure in corso per 

non creare difficoltà alla squadra, mentre la Presidente Pellerito insiste sull’esigenza di 

condivisione delle strutture. 

 

Nel corso del dibattito il Cons. Craparotta osserva che l’Amministrazione, con certe 

decisioni, rischia di peggiorare la situazione. 

La Presidente Pellerito ribadisce che la confusione attuale deriva dal fatto che in passato si è 

sempre lasciato correre, aggiungendo che non è tollerabile che i ragazzi debbano recarsi a 

Campobello per allenarsi. 

 

L’Assessore Rubino precisa che il nuovo bando è già sulla scrivania del Sindaco, segnalando 

che la squadra attualmente non si allena presso l’impianto a causa del manto rovinato. 

 

Alle ore 12:00 interviene l’Assessore Brillo, che ricorda come nella deroga concessa fosse 

prevista la possibilità di subaffitto del campo da parte del concessionario. 

 

La Cons. Viola propone di entrare nel merito del nuovo bando e di formulare proposte 

concrete, piuttosto che soffermarsi solo sui problemi gestionali. 

 

La Presidente Pellerito chiede se siano pervenute altre richieste di utilizzo del campo e se la 



società concessionaria abbia fornito risposte in merito; si apprende che in via informale 

alcune richieste sarebbero state presentate direttamente al Sindaco. 

 

Il Cons. Catalanotto chiede chiarimenti sulla rimozione dei campi da tennis e padel, 

avvenuta a seguito di una diffida e messa in mora per questioni legate all’intestazione ASP 

del terreno. 

 

La Presidente Pellerito torna a interrogare l’Assessore Brillo sulla possibilità di rendere il 

palatenda una struttura comunale permanente. 

L’Assessore risponde che la questione è principalmente gestionale, trattandosi di una 

struttura modesta ma con alti costi di mantenimento. 

 

Si discute infine della situazione del Pala Puglisi, dove in occasione della prova dell’impianto 

idrico è emerso che l’impianto era collegato al bocciodromo; l’attuale gestore si sta 

attivando per rendere autonomi gli impianti idrici ed elettrici. 

 

Chiusura della seduta 
 

Alle ore 13:00 la Presidente Pellerito dichiara chiusa la seduta, ringraziando gli Assessori 

Rubino e Brillo per la presenza e la disponibilità. 

 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

La Presidente 

    F/to Vita AlbaPellerito 

 

Il Segretario verbalizzante 

   F/to SalvatoreDi Maio 


